

新闻公报

立法会十六题：政府使用纸张情况

2008年6月4日（星期三）

以下为今日（六月四日）在立法会会议上刘江华议员的提问和环境局局长邱腾华（在财经事务及库务局局长缺席期间）的书面答复：

问题：

有关各政府部门使用纸张的情况，政府可否告知本会：

- (一) 过去三年，各政府部门分别采购的纸张数量及有关开支；
- (二) 过去三年，各政府部门每年使用（包括用于印制年报）的纸张的数量为何，以及使用纸张的趋势；及
- (三) 各政府部门现时采取了甚么措施，以减少使用纸张；当中有否包括在出版年报时以电子复本取代印刷本？

答复：

主席女士：

(一) 除政府物流服务署购买的印刷纸张和透过定期合约为各决策局／部门订购的影印纸外，当局并无统计各决策局／部门在过去三年每年购买纸张的数量。由政府物流服务署在过去三年采购的纸张数量及有关开支如下：

| 年度 | 印刷纸张 | | 影印纸 | |
|------|-------------|-------------|-------------|-------------|
| | 总数量 (公吨) | 开支 (百万元) | 总数量 (公吨) | 开支 (百万元) |
| 2005 | 7,825 | 52.6 | 4,244 | 33.1 |
| 2006 | 6,244 | 45.7 | 4,177 | 32.7 |
| 2007 | 5,789 | 46.5 | 4,320 | 34.1 |

(二) 当局并无统计各决策局 / 部门在过去三年每年使用纸张的数量。而政府物流服务署为各决策局 / 部门印制刊物所使用印刷纸张的数量如下：

| 年度 | 印刷纸张 (公吨) * |
|------|----------------|
| 2005 | 6801 |
| 2006 | 5987 |
| 2007 | 6224 |

* 印制刊物的数量每年会因应需要而有所不同。例如，在二〇〇七年，因应香港特区成立十周年纪念、二〇〇七年区议会选举及二〇〇七年立法会补选（香港岛地方选区），印制刊物的数量较二〇〇六年多。

(三) 行政署已于二〇〇三年底向各部门发出指引，建议部门应尽量使用互联网或光盘发放年报或部门通讯，并尽量减少使用纸张印制这类刊物，以助降低纸张的耗用量。

此外，根据环境保护署指出，政府内部绿色管理的重点是希望减少使用纸张和推广使用环保纸张。该署已为各局和部门提供详细的减少用纸指引，例如采用电子媒体取代纸张、缩小文件、双面打印等等。政府会继续加强绿色管理的工作，节省纸张，继续为环保出一分力。

完